

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

23

апреля
2024 года
вторник

№ 77 (30386)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА.ФАКТ

Между Узбекистаном и Таджикистаном интенсивно развиваются и торгово-экономические отношения. Так, с каждым годом растут показатели товарооборота, который по итогам 2023-го составил 756,8 млн долларов (на 11,8 процента выше показателей 2022-го). При этом значительно расширилась номенклатура товаров. Неуклонно растет количество совместных предприятий в обеих странах. По состоянию на 1 марта текущего года в Узбекистане функционируют 278 СП с участием таджикского капитала, а в Таджикистане - 71 с участием узбекского. В 2023-м освоено 48,8 млн долларов таджикских инвестиций.

Иннопром-2024



ЭФФЕКТИВНАЯ ПЛАТФОРМА ПЕРЕДОВЫХ ИДЕЙ, РАЗРАБОТОК И СОТРУДНИЧЕСТВА



В НВК «Узэкспоцентр» стартовала четвертая международная промышленная выставка «ИННОПРОМ. Центральная Азия - 2024». Масштабное событие с участием глав правительственных делегаций стран - участников, руководителей и спикеров из крупнейших отечественных и зарубежных отраслевых структур и компаний стало одним из важнейших мероприятий в рамках экономического и регионального сотрудничества Узбекистана с действующими и потенциальными партнерами. В экспозициях принимают участие 400 иностранных компаний и около 2500 участников из 27 стран. Организаторы Иннопрома, который продлится до 24 апреля, - Министерство инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан и Министерство промышленности и торговли Российской Федерации.

(Окончание на 2-й стр.)

Партнерство

Визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Таджикистан и подписание исторического Договора о союзнических отношениях знаменуют новую эру в отношениях между двумя братскими странами. Этот стратегический шаг не только укрепляет двусторонние связи, но и создает прочную основу для углубления регионального сотрудничества и обеспечения стабильности.



НОВАЯ ЭРА В ИСТОРИИ УЗБЕКско-ТАДЖИКСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Следует отметить, что оба государства признали огромный потенциал для дальнейшего развития полномасштабного сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах. Президенты приветствовали достигнутые твердые договоренности по совместной реализации важных проектов в энергетике, электротехнике, металлургии, добывающей, текстильной, фармацевтической, агропромышленной и других отраслях. Обсуждены также вопросы продолжения конструктивного и взаимовыгодного диалога по вопросам водопользования. В частности, глава нашего государства отметил важность эффективного использования большого потенциала межре-

гионального сотрудничества, реализации в полном объеме соглашений и договоренностей, достигнутых в рамках визита.

Стоит обратить внимание, что в области транспорта и транзитных перевозок Узбекистан и Таджикистан выразили готовность к расширению взаимодействия и созданию благоприятных условий для развития авиалиний, железнодорожного сообщения и увеличения объемов транзитных грузоперевозок. Это позволит обеим странам воспользоваться своим выгодным географическим положением и укрепить транспортно-транзитный потенциал Центральной Азии в целом.

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

ДИПЛОМАТИЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА: ОПЫТ И ДОСТИЖЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА

Конституция Республики Узбекистан в новой редакции, принятая по итогам всенародного референдума год назад, определила вектор развития страны на десятилетия вперед. Основной закон, по признанию авторитетных международных экспертов, способствует упрочению государственной независимости нашей страны, повышению ее международного авторитета, укреплению дружественных и взаимовыгодных политических и экономических отношений Узбекистана с зарубежными государствами и международными организациями.

(Окончание на 2-й стр.)

Социальная защита

ПРИНИМАЮТСЯ МЕРЫ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ТРУДОВЫХ МИГРАНТОВ



В Национальном пресс-центре Республики Узбекистан представителями Министерства юстиции и Агентства по внешней трудовой миграции при Министерстве занятости и сокращения бедности проведена пресс-конференция, посвященная подписанному 4 апреля этого года Указу Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию процессов трудовой миграции и поддержке лиц, осуществляющих временную трудовую деятельность за рубежом».

На мероприятии в качестве спикеров выступили начальник отдела Агентства по внешней трудовой миграции (АВТМ) при Министерстве занятости и сокращения бедности Республики Узбекистан Азим Ахматов, начальник отдела Национального правового информационного центра (НПИЦ) «Адолат» при Министерстве юстиции РУз Музаффар Шокиров и заместитель директора ННО «Мадад» Исламбек Абдурахимов.

(Окончание на 3-й стр.)

Репортаж

ВСЕМ РЕКОРДАМ - НАШИ ГРОМКИЕ ИМЕНА

Во всех видах программы традиционного Ташкентского международного марафона обновлены рекорды Узбекистана - на дистанциях три и десять километров, полумарафона и марафона. Возросло и число участников, ведущих здоровый образ жизни. На старт вышли более пяти тысяч как любителей бега, так и профессиональных легкоатлетов из 45 государств.

...К офису Федерации легкой атлетики Узбекистана у стадиона «Пахтакор» было не протолкнуться.

- Пришли все те, кто подал заявки на участие в массовом забеге, чтобы получить необходимую экипировку и другие атрибуты состязаний, - пояснил генеральный секретарь федерации Камолитдин Рузамухаммедов. - Желая побиться за награды стало гораздо больше, чем шесть лет назад, когда впервые наш марафон получил статус международного и был включен в календарь Ассоциации международных марафонов и пробегов (AIMS). Теперь даже пришлось почти на целую неделю продлить срок подачи заявок.

(Окончание на 4-й стр.)



Точка зрения

СТРАНА С ВЫСОКОКЛАССНЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ ЗАСЛУЖИВАЕТ ВСЕМИРНОГО ПРИЗНАНИЯ

Качество образования было и остается одним из важнейших вопросов. Ведь от этого зависит подготовка высококвалифицированных специалистов, которые должны вывести нашу страну в число развитых государств.

На видеоселекторном совещании 5 февраля 2024 года, посвященном приоритетным задачам в социальной сфере, Президент страны обозначил актуальные вопросы в области здравоохранения, цифровизации, культуры и спорта, среднего, среднего специального, профессионального и высшего образования, нуждающиеся в незамедлительном решении.

(Окончание на 3-й стр.)





НОВАЯ ЭРА В ИСТОРИИ УЗБЕКСКО-ТАДЖИКСКИХ ОТНОШЕНИЙ

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

Подписание Договора о союзнических отношениях и переговоры между лидерами двух стран - яркое свидетельство дальновидной политики и приверженности региональному сотрудничеству. Это событие стало катализатором углубления узбекско-таджикских отношений во всех сферах и в дальнейшем будет служить прочной основой для сохранения мира, процветания и стабильности в Центральноазиатском регионе.

В общей сложности подписано 28 соглашений, охватывающих широкий спектр направлений сотрудничества, включая промышленность, охрану промышленной собственности, науку, культуру, туризм, сельское хозяйство и торговлю. Эти соглашения создают фундаментальную основу и механизмы для реализации совместных проектов и инициатив. В частности, Соглашение о сотрудничестве в области промышленности будет способствовать развитию промышленной кооперации и созданию новых совместных предприятий, что в свою очередь принесет пользу экономикам обеих стран. Оно также будет способствовать привлечению инвестиций в промышленный сектор как Узбекистана, так и Таджикистана, поможет модернизировать существующие предприятия и создать новые производственные мощности.

Необходимо подчеркнуть, что протоколы о внесении изменений и дополнений в соглашения о пунктах пропуска через Государственную границу, о международном автомобильном и авиационном сообщении упростят передвижение людей и грузов между Узбекистаном и Таджикистаном. Данное обстоятельство является мощным катализатором развития торговли и туризма.

Не менее важен Протокол о сотрудничестве в области ветеринарии и безопасности продовольственных товаров, который будет содействовать обеспечению безопасности перемещаемых через границы продуктов питания и защиты здоровья животных. А это имеет решающее значение для общественного здравоохранения и экономического благополучия братских стран.

Соглашения о сотрудничестве и «дорожные карты» на 2024-2026 годы между Андижанской, Наманганской, Сырдарьинской, Ферганской, Хорезмской областями и Согдийской областью, между Кашкадарьинской и Хатлонской областями будут способствовать развитию межрегиональных связей и созданию рабочих мест. Они

станут охватывать разные области сотрудничества, такие как экономика, культура, образование и здравоохранение.

Совместное присвоение почетных званий деятелям культуры Узбекистана и Таджикистана тоже стало свидетельством глубоких связей и взаимного уважения между нашими народами. Это событие имеет огромное значение для обеих стран, особенно для Узбекистана, поскольку оно подчеркивает приверженность сохранению богатого культурного наследия и укреплению братских отношений с ближайшими соседями.

Культура служит краеугольным камнем нашей национальной идентичности, она объединяет нас, прививая чувство принадлежности и определяя цели дальнейшего развития. Чествуя выдающихся деятелей искусства и культуры, мы признаем их вклад в поддержание и развитие нашего общего наследия. Вместе с тем присвоение почетных званий способствует пониманию и признанию традиций, ценностей и выдающихся талантов обоих народов, подчеркивает, что культура может и должна быть мостом для более тесного общения между людьми. Так, в ходе визита подчеркнута важность регулярного проведения кинопоказов, концертов, спектаклей, выставок и молодежных форумов. Указано на необходимость расширения взаимодействия в области образования и разработки доступных туристических программ.

В частности, для Узбекистана присуждение почетных званий является важным признанием нашей приверженности продвижению культурной дипломатии. Мы верим, что культура может быть мощным инструментом для дальнейшего построения диалога, обеспечения взаимопонимания и мира. Признавая таланты наших таджикских братьев и сестер, мы демонстрируем готовность быть частью более широкого регионального и международного культурного диалога.

Как отмечалось выше, соглашения о сотрудничестве практически во всех сферах свидетельствуют о крепких и многогранных отношениях между Узбекистаном и Таджикистаном. Они создают прочную основу для углубления практического взаимодействия во всех областях и будут способствовать дальнейшему укреплению связей между двумя братскими странами.

Шухрат Чуллив.
Заместитель председателя Комитета по судебным вопросам и противодействию коррупции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

Выступления и доклады подготовили более 40 представителей местных и зарубежных компаний и регионов, министры и заместители министров. Среди них - Мемши Кютюкчу (председатель правления Ассоциации организованных промышленных зон Турции - OSBUK), Набиля Ходжа (генеральный секретарь Управления экономических городов и особых зон Саудовской Аравии), Олжас Сапарбеков (вице-министр промышленности и строительства Республики Казахстан), Рустам Минниханов (Раис Республики Татарстан), Александр Огородников (первый заместитель министра промышленности Республики Беларусь), а также руководители министерств и ведомств Узбекистана.

Насыщенная деловая программа началась с главной пленарной сессии: «Промышленная кооперация в Центральной Азии: региональный фокус», где отмечалось: регион ЦА вообще и Узбекистан в частности за последние несколько лет стали точкой притяжения для крупных международных и внутренних инвесторов. Здесь создана солидная экономическая база - от высококвалифицированного молодого населения до уникального технологического наследия, что означает новую стартовую площадку для стабильного развития. Промышленные стратегии стран нацелены на трансформацию приоритетных отраслей, внедрение инновационных проектов, комплексную цифровизацию и всеобъемлющее инфраструктурное развитие, особую роль в развитии которых играет межрегиональное сотрудничество.

Если говорить об Узбекистане, можно констатировать: еще несколько лет назад страна прилагала достаточные усилия, чтобы привлечь потенциальных партнеров и инвесторов из-за рубежа на отечественный рынок. Принимались указы и постановления, реализовывались соответствующие программы, направленные на либерализацию экономики, создание благоприятной инвестиционной политики, снижение налоговых и таможенных платежей, другие меры. В результате наблюдается не только значительный рост экономики и отраслей, но и увеличивается заинтересованность представителей зарубежных деловых кругов в работе на узбекистанском рынке. Свидетельство тому - в текущем году для участников Иннопрома задействованы одновременно все площадки Узэкоцентра (14 тысяч м²) и открытая территория для спецтехники под открытым небом.

ЭФФЕКТИВНАЯ ПЛАТФОРМА ПЕРЕДОВЫХ ИДЕЙ, РАЗРАБОТОК И СОТРУДНИЧЕСТВА

Мантуров, за 2023 год импорт из стран Центральной Азии на российский рынок вырос на 12 процентов. В странах региона ЦА работают около 24 тысяч компаний с российским капиталом. Росту взаимной торговли способствует развитие транспортно-логистической инфраструктуры, реализация совместных проектов, в том числе с Узбекистаном, а также расширение кооперационной связи между регионами.

В рамках деловой программы прошла встреча за круглым столом «Технологическая кооперация в нефтегазовой отрасли: лучшие практики, кадры, инвестиции». Главная цель - обсуждение вопросов создания условий для расширения промышленного сотрудничества, технологического развития, формирования новых логистических цепочек в международной кооперации. В дискуссии выступили заместитель министра энергетики Республики Узбекистан Азизжон Кобилов, директор Департамента машиностроения для топливно-энергетического комплекса Министерства промышленности и торговли РФ Михаил Кузнецов, первый заместитель председателя правления «Узбекнефтегаз» Шахзод Алиризаев и другие.

Участники обсудили вопросы международного сотрудничества в нефтегазовой отрасли, подготовку инженерных кадров для ТЭК, возможности для кооперации и эффективного взаимного использования потенциала высшей школы, внедрение перспективных технологий в нефтегазодобычу, достижения углеродной нейтральности на участках нефтегазодобычи.



продвижению новейших технологий и разработок в сфере промышленности, налаживание партнерства между предприятиями стран-участниц. Узбекистан и далее будет поддерживать перспективные бизнес- и инвестпроекты, в числе которых - промышленная кооперация в металлургии, энергетике, нефтехимии, электротехнической, текстильной и других отраслях.

Как отметил заместитель Председателя правительства - министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис

Панельная сессия «Зеленый свет: как развитие экологичного транспорта меняет отрасль перевозок и туризма» стала площадкой для обсуждения вопросов внедрения новейших технологий с минимальным воздействием на окружающую среду. Отмечалось: зеленый транспорт - безусловный мировой тренд отрасли перевозок. Электромобили перестают быть в новинку, становясь все более доступными для потребителя. Постановление Президента «О мерах по государственной поддержке орга-

низации производства электромобилей» от 19 декабря 2022-го, другие нормативные документы служат мощным стимулом для их промышленного выпуска в нашей стране, что в свою очередь отвечает интересам политики по уменьшению негативного воздействия на окружающую среду. Кроме того, при высоких ценах на традиционные энергоносители падает выгода от эксплуатации привычных автомобилей с двигателем внутреннего сгорания.

Одна из новинок ташкентского Иннопрома идет впереди и таких технологий: здесь демонстрируется современный автомобиль на водородном топливе - новая конкурентная гибридная альтернатива даже электрокарам.

Однако экономика производства зеленого транспорта требует от поставщиков комплекса собственных компетенций. Мультипликативный эффект от решения таких стратегических задач становится определяющим драйвером развития отрасли. Что же в итоге получает конечный потребитель - участник перевозок? Именно на такие передовые для отрасли вопросы дали свои ответы участники данной сессии.

Важнейшая площадка Иннопрома - выставка участников. Здесь представлены национальные стенды Узбекистана, России, Китая, Беларуси, экспозиции около 60 международных компаний, отраслевых и региональных представительств. В числе отечественных экспонентов - ассоциация «Узкарманоат», «Узэлтехсаноат» и «Узкимсаноат», крупнейшие промышленные компании и кластеры.

С первого дня работы между участниками подписаны важнейшие документы о развитии партнерства. В их числе - соглашение между хокимиятом Навоийской области и правительством Нижегородской области (РФ) о сотрудничестве в торговой, экономической, научно-технической, культурно-гуманитарной и социальной сферах; меморандум о взаимопонимании между АО «Ташкент шахар сув таъминоти» и ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» и другие.

Тема межрегионального сотрудничества одна из ключевых в повестке мероприятия. Главы регионов Узбекистана и России демонстрируют перспективные проекты, а представители бизнес-сообщества и региональные эксперты - шаги по реализации заявленных инициатив.

В третий день выставки состоится традиционный «Университет ИННОПРОМ». Запланированы лекции и семинары для студентов и молодых специалистов от руководства профильных вузов и промышленных компаний России и Узбекистана о ключевых технологических трендах и особенностях работы бизнеса с ведущими университетами и инженерными школами.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.

ДИПЛОМАТИЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА: ОПЫТ И ДОСТИЖЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

Новеллой Конституции в том числе стала статья 18, которая гласит: «Республика Узбекистан осуществляет миролюбивую внешнюю политику, направленную на всемерное развитие двусторонних и многосторонних отношений с государствами и международными организациями». Эту конституционную норму продиктовала внешнеполитическая стратегия республики, которая обрела новые акценты в сфере налаживания политических связей, взаимовыгодного торгового-экономического сотрудничества, привлечения иностранных инвестиций, активного взаимодействия в области культурно-гуманитарных обменов и межрегиональной кооперации (прежде всего с соседними государствами) на основе равноправия и взаимной поддержки, мира и согласия.

В условиях непредсказуемой глобальной обстановки сотрудничество стран Центральной Азии, их объединенный голос в международных организациях, в том числе в ООН, регулярные Консультативные встречи глав государств, встречи лидеров стран и министров иностранных дел в формате «ЦА+» стали востребованной площадкой для взаимного диалога на благо процветания региона. Можно

сказать, что конструктивные решения пограничных вопросов Узбекистана с соседями являются показателем динамики интенисивности развития регионального сотрудничества, включая взаимодействие на уровне областей и городов. Это вполне объяснимо, так как люди на приграничных территориях веками жили по соседству и хорошо знают друг друга, между ними сложились тесные родственные и дружеские связи.

По мнению экспертов, процветание Узбекистана неразрывно связано с устойчивым развитием Центральной Азии. В этом контексте наша республика выступает за превращение ЦА в один из важных центров экономического роста и инвестиционной активности, неотъемлемое звено межрегиональной взаимосвязанности и глобальной цепочки добавленной стоимости. А в Стратегии «Узбекистан - 2030» определены задачи по укреплению в обществе атмосферы межнационального согласия и развитию дружественных связей с зарубежными странами, включая сотрудничество между регионами (побратимские связи).

Первые формальные попытки развивать городскую дипломатию были предприняты в XIX веке. В те времена в дипломатии была вовлечена маленькая группа городов, и только на рубеже тысячелетий это стало гораздо более распро-

страненным явлением. В 1957 году представители городов-побратимов создали Всемирную федерацию породненных городов (ВФПГ), которая затем вошла в международную организацию Объединенные города и местные власти (ОГМВ), чья штаб-квартира находится в Барселоне (Испания). Членами ОГМВ является 141 из 191 страны - участницы ООН. Это единственная организация местных властей, аффилированная с ООН.

Международные связи регионов, как правило, не включают в себя политические, дипломатические, консульские и военные связи, которые являются прерогативой государства. Они осуществляются в области экономики, науки, технологий, экологии, культуры, образования. Партнерами регионов на международной арене могут быть регионы зарубежных стран, иностранные юридические и физические лица. Вступать в международные связи регионы могут только с разрешения государства, которое наделяет их соответствующими полномочиями.

Основопологающее правовое регулирование межрегионального сотрудничества предусмотрено в Конституции, законодательстве в области внешнеполитической деятельности, международных договорах Республики Узбекистан. Межгосударственные договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, межправительственные соглашения о межрегиональном сотрудничестве, соглашения между административно-территориальными единицами о партнерстве напрямую затрагивают пра-

вовые аспекты кооперационных связей. Например, Договор между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи скрепил норму о сотрудничестве между административно-территориальными субъектами двух государств.

В Соглашении о партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским союзом особое внимание придается мероприятиям, направленным на поддержку и развитие регионального сотрудничества.

В целях эффективного решения приоритетных вопросов узбекско-кыргызского двустороннего сотрудничества и вывода отношений между двумя странами на качественно новый уровень 6 сентября 2017 года правительства двух стран учредили Совет хокимов приграничных областей Республики Узбекистан и полномочных представителей правительства Кыргызской Республики в приграничных областях под патронажем премьер-министров двух стран.

Республика Узбекистан заключила соглашения о межрегиональном сотрудничестве со многими соседними государствами - Азербайджаном, Беларусью, Венгрией, Россией и другими странами. Узбекистан заинтересован использовать имеющийся потенциал межрегионального сотрудничества на пути расширения и упрочения взаимной торговли и привлечения инвестиций с зарубежными партнерами. В них закреплено положение о том, что регионы и их компетентные органы в соответствии с законодательством своих

государств и международными договорами, участниками которых являются их государства способствуют расширению и развитию взаимовыгодного межрегионального сотрудничества в торговой-экономической и культурно-гуманитарной сферах, сельского хозяйства, здравоохранения, туризма и охраны окружающей среды, а также в других направлениях.

Плодотворной площадкой сотрудничества стали межрегиональные форумы, где регионы нашей страны представляют свои товары, а по итогам встреч в формате B2B и G2B подписываются пакеты торговых и инвестиционных соглашений. В рамках подобных мероприятий организуются выставки товаров, произведенных в разных регионах Узбекистана. На сегодня Узбекистан провел два форума с Беларусью, один - с Китаем и три - с Россией.

Следует отметить, что встречи представителей регионов Узбекистана с зарубежными партнерами проходят на регулярной основе и нацелены на достижение конкретных практических результатов по укреплению двусторонних связей в сфере торговли и экономики, взаимодействию в науке, образовании, культуре, спорте и туризме, способствуют развитию промышленной и сельскохозяйственной кооперации,

Важным результатом двустороннего сотрудничества является правовое оформление отношений побратимских связей между областями (городами) Узбекистана и зарубежных

государств. За последние два года Ташкент заключил соглашения о партнерстве и сотрудничестве с Дохой (Катар) и Минском (Беларусь), а Бухарская область - с иранской провинцией Хамадан. Прочные связи установлены также между регионами Узбекистана и КНР: Самаркандом и Циндао, Ташкентской областью и Синьцзян-Уйгурским автономным районом, Сырдарьинской областью и провинцией Шэньси.

Узбекистан активно взаимодействует с партнерами в Совете по межрегиональному и приграничному сотрудничеству государств - участников Содружества Независимых Государств. По данным Исполнительного комитета СНГ, наша страна заключила около ста соглашений между регионами Узбекистана и регионами стран Содружества.

Как видно, за годы государственной независимости Узбекистан уверенно развивает и уже имеет солидную договорно-правовую базу в сфере межрегионального сотрудничества, опирающуюся на Конституцию и общепризнанные принципы и нормы международного права. Они являются важным звеном межгосударственных отношений и свидетельством миролюбивой политики нашего государства.

Комил Рашидов.
Доктор юридических наук, профессор.



Ойбек Рузиев.
Преподаватель Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В частности, отмечено: десятки направлений бакалавриата не соответствуют требованиям рынка труда, хотя многие вузы перешли на кредитно-модульную систему. Подчеркнуто: в этом году стартуют 122 масштабных проекта, для реализации которых в ближайшие годы потребуются 10 тысяч инженеров и технологов. Однако подготовка таких специалистов в университетах все еще не превышает 20 процентов.

Президент страны отметил, что Министерство высшего образования, науки и инноваций в 2024 году совместно с партнерскими организациями несет ответственность за создание среды, в которой готовятся специалисты по востребованным профессиям, таким как инженер-конструктор, технолог, архитектор, энергетик.

КТО ТАКОЙ ТЕХНОЛОГ И ЧТО ОН ДОЛЖЕН ЗНАТЬ

Технолог - это лицо, действующее на основании решений, инструкций, приказов, нормативных и методических материалов по технологической подготовке производства. Он определяет дизайн или состав продукции, системы и методы проектирования, разработки изделий, перспективы технического развития предприятия,

СТРАНА С ВЫСОКОКЛАССНЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ ЗАСЛУЖИВАЕТ ВСЕМИРНОГО ПРИЗНАНИЯ

технологические процессы и режим производства.

Для выполнения подобных задач технологу требуется ряд навыков и знаний. В их числе технические характеристики и экономические показатели передовых отечественных и зарубежных технологий, технические требования к сырью и готовой продукции, стандарты и технические условия, нормы потребления топлива и энергии, основы автоматизированного проектирования систем с помощью компьютера, процедуры и методы проведения патентных исследований, основы изобретательства, анализ технического уровня объектов инженерии и технологии и другие. Также он должен обладать теоретическими научными и практическими знаниями в области современной вычислительной техники и средств связи, знать основные требования к организации труда при проектировании технологических процессов, инструкции по разработке и оформлению технической документации, основы экономики и трудового законодательства, правила охраны труда, иметь опыт ведущих отечественных и зарубежных предприятий в области передовых технологий для организации аналогичного производства.

ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ: НАУЧНАЯ ПАРАДИГМА

Понятно, что студент не может получить знания самостоятельно. А у технолога большая нагрузка. Следовательно, у будущего специалиста должны быть фундаментальные знания в области физики, химии, биологии, информатики и математики.

Исходя из практического опыта, хочу сказать, что абитуриентов, поступающих в высшие учебные заведения на техническое направление, принимают в ряды студентов

даже без должного знания физики. К сожалению. Причина в том, что по этому предмету базовых знаний, которые дают в школах и лицеях, недостаточно для поступления в вузы.

Например, есть несколько способов решить задачу по физике. Эксперту, подготовившему тестовый вопрос, его решение кажется



простым, а абитуриенту - сложным. И такая ситуация наблюдается уже несколько лет.

В тестах, проводимых Агентством по оценке знаний и квалификаций при Министерстве высшего образования, науки и инноваций, самый высокий показатель для поступления в высшие учебные заведения составляет 189 баллов. При этом на техническое направление абитуриента могут принять на контрактной основе, даже если он наберет 56,6 балла (что составляет 30 процентов от общего максимального). А для этого, как оказалось, не обязательно хорошо знать физику.

Важно отметить, что принято постановление Президента «О мерах по повышению качества образования и совершенствованию научных исследований в области физики» от 19 марта 2021 года. Чтобы обеспечить исполнение данного постановления, ведущим про-

фессорам-преподавателям высших учебных заведений следовало бы проводить занятия по естественным наукам в школах, где учащиеся отстают в освоении необходимых знаний. Кроме того, целесообразно распространять среди высших учебных заведений тестовые материалы, составляемые Агентством по оценке знаний и квалификаций. В

базовых знаниях по физике, химии, математике и не только. Вышензванные специалисты обязаны обладать специальными знаниями и в области энергосбережения. В целях обеспечения реализации принятого Закона «Об использовании возобновляемых источников энергии» от 21 мая 2019 года предлагаю включить предметы, связанные с энергосбережением, во все технические вузы. Такой подход позволит формировать у студентов культуру потребления электроэнергии.

Особое внимание этому вопросу в стране стали уделять последние семь лет. Хотя дефицит электроэнергии в Узбекистане начал наблюдаться еще в XX веке, что признано на государственном уровне. В рамках целостной программы модернизации энергетической сферы была разработана Концепция развития возобновляемых источников энергии в Республике Узбекистан на период 2019-2023 годы. Данный документ заложил фундамент политики диверсификации источников энергоснабжения в Узбекистане.

Отсюда вывод: современный технолог должен быть всесторонне образованным, с четким аналитическим мышлением. Подготовка к этому, как отмечено выше, начинается со школы.

ЗЕЛЕНАЯ ЭКОНОМИКА - ЗЕЛЕНАЯ ЭНЕРГЕТИКА

Одним из перспективных и востребованных направлений этого столетия является подготовка кадров - инженеров-конструкторов и технологов по направлению зеленой энергетики, что требует

Бизнес малый - вклад большой



102 ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ В ОДНОЙ МАХАЛЛЕ

В СГМ «Хонтепа» Шахрисабзского района Кашкадарьинской области проживают 706 семей, общая численность населения составляет 2367 человек. Жители этой махаллы отличаются предприимчивостью, работоспособностью и знанием земледелия.

В настоящее время в махалле эффективно действуют 102 субъекта предпринимательства.

Прикрепленный к территории помощник хокима Илхом Исаев утверждает, что здесь невозможно увидеть ни одного молодого или пожилого человека, не занятого делом.

- Все жители махаллы трудятся: кто-то занимается производством, кто-то - предоставлением услуг или сельским хозяйством, - говорит И. Исаев. - В качестве драйверов развития определены производство биогумуса, земледелие (выращивание картофеля, овощей, зелени, бобовых культур).

Вместе с И. Исаевым мы решили пройтись по махалле. Сначала посетили недавно созданную малую промышленную зону, где ознакомились с деятельностью СП «Yuvs Wire Mesh», образованного молодым предпринимателем Юнусом Меликуловым. Он наладил производство разных видов металлической сетки и обеспечил работой восемь человек.

- Мы начали деятельность в 2021 году, сначала работали в своем подворье, - рассказы-

по производству соли работает. Малая и крупная соль фасуется в полиэтиленовые пакеты разной вместимости. Здесь трудятся 12 человек.

Предприниматель Маъруф Умаров организовал частное кондитерское предприятие «Кеш шар» и обеспечил работой четверых членов семьи. Они производят национальные сладости.

- Выпускаем два вида продукции - кокандскую халву и наваб, реализуем ее на внутреннем рынке, - говорит депозитопроизводитель Сухробжон Умаров. - Наш район специализируется на туризме, поэтому спрос на национальные сладости постоянно растет. За месяц изготавливаем более тонны сладостей.

Жители махаллы накопили большой опыт не только в производственной сфере, но и земледелии. С пользой используется каждая пядь земли.

Музаффар Давронов на двух сотках своего двора построил теплицу и выращивает клубнику и лимоны. Первый урожай клубники уже продан, лимоны созреют осенью. На 10 сотках

ПРИНИМАЮТСЯ МЕРЫ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ТРУДОВЫХ МИГРАНТОВ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В нашей стране правовые отношения с трудовыми мигрантами и защита их прав регулируются постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию и коренному пересмотру системы организованного трудоустройства граждан Республики Узбекистан за рубежом» от 12 сентября 2018 года. Документ принят правительством во исполнение постановления Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешней трудовой миграции Республики Узбекистан» от 5 июля 2018-го.

Эти нормативными актами установлено, что оформлением для внешней трудовой миграции занимаются либо подразделения АВТМ при Министерстве занятости и сокращения бедности, либо частные рекрутинговые организации, зарегистрированные при АВТМ.

Как определить организацию, легитимно проводящую наем трудовых мигрантов? Для этого надо зайти на сайт mehnat.uz и найти реестр частных агентств занятости, зарегистрированных при министерстве.

Упомянутым постановлением Президента был создан Фонд поддержки и защиты прав и интересов граждан, осуществляющих трудовую деятельность за рубежом. За период его деятельности оказана помощь множеству наших соотечественников, оказавшихся в трудной ситуации. А также выплачены компенсации расходов при организованном оформлении трудовой миграции.

Анализ показывает, что по сравнению с 2010-2014 годами количество сограждан, выехавших в трудовую миграцию, существенно сокращается. Тогда в зависимости от сезона за границей находились от трех до четырех миллионов граждан Узбекистана. В последний период показатель снизился в пределах до трех миллионов. При этом численность населения выросла, а трудовая миграция имеет тенденцию к снижению. Поскольку люди предпочитают избегать проблем с визовыми ограничениями, львиная доля наших трудовых мигрантов выезжает в Россию, Казахстан, Турцию.

Вместе с тем удалось существенно диверсифицировать потоки трудовой миграции. АВТМ налажено сотрудничество с коллегами из 33 государств. В настоящее время Узбекистану выделено около 160 тысяч рабочих мест в 28 странах. Отбор туда ведется через отделения АВТМ, а также с помощью рекламы в социальных сетях.

Как отмечено М. Шокировым, в подписанном главой государства 4 апреля текущего года указе четко установлено, что с 1 июня 2024-го за счет средств указанного выше фонда гражданам, прошедшим регистрацию в электронном программном комплексе трудовой миграции Xorijda ish и выезжающим в организованную трудовую миграцию, выплачивается компенсация на покрытие расходов, связанных:

- со сдачей квалификационного экзамена по иностранному языку и (или) профессиям - до трехкратного размера базовой расчетной величины при условии успешной сдачи экзамена и получения сертификата;
- с оформлением рабочей визы для осуществления трудовой деятельности за рубежом - до пятикратного размера базовой расчетной величины;
- с приобретением проездного билета - до двукратного размера базовой расчетной величины.

Наряду с этим из средств фонда страховым организациям будут выплачиваться субсидии на покрытие страховой премии по страхованию жизни и здоровья, а также других рисков граждан из семей, признанных малообеспеченными посредством информационной системы «Единый реестр социальной защиты», либо включенных в «железную», «женскую» или «молодежную» тетради, и выезжающих в организованную трудовую миграцию. Выплаты производятся раз в год в размере до 50 тысяч сумов за каждого застрахованного гражданина.

Национальному агентству социальной защиты поручено внедрить до 1 июля 2024 года на базе центров социальных услуг

«Инсон» практику оказания социальной помощи детям, родители которых осуществляют временную трудовую деятельность за рубежом.

С 1 января 2025-го социальные работники, осуществляющие деятельность в центрах социальных услуг «Инсон» в районах (городах), должны будут обеспечить изучение положения дел в семьях трудовых мигрантов с целью выявления их потребностей в социальных услугах и оказания помощи.

Для эффективной организации работы с семьями находящихся в трудовой миграции граждан намечено применение метода «кейс-менеджмент», принятия их заявок на получение социальных услуг и помощи, при необходимости - направления заявок ответственным министерствам и ведомствам. На основе мониторинга семей, оказавшихся в трудном положении и с высоким риском оказаться в нем, на регулярной основе будут организованы социальные услуги и помощь (в том числе их детям) в пользовании услугами образования, медицины и другими социальными услугами.

В указе предусмотрены меры по трудоустройству соотечественников, вернувшихся из временной трудовой миграции. Так, работодателям (за исключением бюджетных организаций, государственных предприятий, юридических лиц, государственная доля в уставном капитале которых составляет 50 процентов и более), принявшим на работу лиц, вернувшихся из трудовой миграции, за счет средств Государственного фонда содействия занятости в течение 12 месяцев выплачивается ежемесячная субсидия в размере по 500 тысяч сумов за каждого такого трудоустроенного работника. При этом субсидия выплачивается в отношении лиц, принятых на работу в период с 1 июня 2024-го по 1 января 2026 года.

Основанием для выплаты субсидии является трудовой договор, заключенный с лицом, вернувшимся из трудовой миграции, и зарегистрированный в Единой национальной системе труда. Такими лицами признаются лица, занимавшиеся трудовой деятельностью за рубежом в течение трех и более месяцев, и момента возвращения на место проживания которых прошло не более года.

Для работы с названной категорией сограждан на электронной платформе «Онлайн махалла» Агентства по работе махаллабай и развитию предпринимательства создается модуль «Реинтеграция».

В каждой махалле внедряется практика проведения «махаллинской семеркой» переписи лиц, вернувшихся из трудовой миграции, и внесения ее результатов в модуль «Реинтеграция». Причем оказание реинтеграционной помощи лицам, вернувшимся из трудовой миграции, и обеспечение их официальной занятости - среди основных показателей эффективности деятельности (КПИ) помощников хокимов.

По словам И. Абдурахимова, нашим согражданам, подвергшимся насилию, принудительному труду и дискриминации, трудовые и иные права которых были нарушены, попавшим в сложное финансовое положение, оставшимся без документов, подтверждающих личность, без средств к существованию в период осуществления трудовой деятельности за рубежом, в установленном порядке оплачиваются услуги адвоката, организаций, оказывающих юридические услуги, или правозащитных организаций. За эти годы на средства Фонда поддержки и защиты прав и интересов граждан, осуществляющих трудовую деятельность за рубежом, оказана правовая помощь почти 40 тысячам человек, оказавшихся в трудных ситуациях.

Помимо посольств и консульств Республики Узбекистан, в 19 странах открыты представительства АВТМ, куда могут обращаться сограждане за правовой и иной помощью. Из них 16 - в Российской Федерации, по одному - в Южной Корее, Турции и Казахстане.

Поскольку такие представительства подтвердили свою необходимость, в указе Президента поставлена задача Министерству занятости и сокращения бедности и Министерству иностранных дел совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в целях расширения возможностей оказания материальной помощи трудовым мигрантам, оказавшимся в тяжелом положении, провести переговоры с компетентными органами соответствующих иностранных государств по открытию в 2024-2025 годах в Великобритании (Лондоне), Германии (Берлине), Турции (Стамбуле) и Саудовской Аравии (Эр-Рияде) центров по оказанию правовой помощи трудовым мигрантам.

Спикеры дали исчерпывающие ответы на вопросы представителей СМИ. При этом наши сограждане имели возможность задавать вопросы через социальную сеть YouTube.

Пересатривая прямой эфир, автор статьи заинтересовался этим источником общения. Например, один пользователь спросил, какова судьба итогов собеседования на работу водителем категории Е в Германии. Другой поинтересовался, почему из более трех тысяч кандидатов, успешно сдавших тесты для поездки на сезонные работы в Великобританию, отобраны только 800? Что будет с остальными? Третий хотел узнать, сможет ли получить в аренду землю для занятия птицеводством.

Словом, указ Президента пробудил энтузиазм и большие надежды у молодежи нашей страны. Поэтому заинтересованным ведомствам следует отнестись к его реализации со всей ответственностью.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
При содействии информационных служб Министерства юстиции Республики Узбекистан и АВТМ.



вает руководитель предприятия Ю. Меликулов. - Затем нам выделена территория в промышленной зоне. Таким образом мы расширили производство и теперь изготавливаем металлическую сетку 20 видов. Если раньше перерабатывали две тонны металлической проволоки, то сегодня можем переработать до 10 тонн. Продукцию реализуем на внутреннем рынке. Когда мне было 18 лет, устроился на предприятие по производству сетки в Ташкентской области, где проработал 10 лет. Затем организовал бизнес в своей махалле, закупил китайское оборудование. В планах - налаживание выпуска металлических труб и профилей.

Следующим пунктом нашего посещения стало специализирующееся на производстве йодированной соли и бутилированной питьевой воды малое частное предприятие «Азизов Фатхидин», основанное предпринимателем Камолитдином Набиевым. Действие цеха по выпуску воды пока приостановлено, цех

другого своего участка он выращивает баклажаны.

- В прошлом году уродился хороший урожай болгарского перца, что позволило получить неплохой доход, - сказал М. Давронов. - В этом году посадили баклажаны сорта «блэк», урожай составил три тонны. Возможно, общий объем урожая достигнет 10 тонн. Да, это труд не из легких, но благодаря ему пополняется семейный бюджет.

В махалле можно построить сотни таких теплиц, а закупщики будут приходить сюда сами, потому что их много там, где есть продукция.

Наверное, в этом и заключается смысл пословицы «Отдых венчает труд». Идешь по махалле и видишь современные дома, довольных жизнью людей... Определенно, все это - результат неустанного труда жителей махаллы «Хонтепа», который служит примером для многих.

У. Баротов.
Корр. УзА.
Фото УзА.





ВСЕМ РЕКОРДАМ - НАШИ ГРОМКИЕ ИМЕНА



«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Как вы считаете, почему, в частности в нашей стране, столь популярными стали стайерские забеги?

В последние годы в Узбекистане уделяется огромное внимание массовому спорту. Оздоровление нации - приоритетное направление политики нашего государства. Создаются условия для развития здорового образа жизни. Открыто множество клубов поклонников королевы спорта. Для них организуется немало соревнований и турниров. Систематически проводятся массовые забеги «Янги нафас» («Новое дыхание»), старт которым дается одновременно во всех областных центрах, а также в ряде городов и районов для возрастных групп от семи до семидесяти лет и старше. Широкий размах получили забеги «Мен голиб» («Я победитель»), которые организуются четыре раза в год. Большие традиции и у благотворительного забега Save Aral. Полумарафон в Самарканде, способствующий развитию спортивного туризма в нашей стране, обретает особую популярность и у зарубежных легкоатлетов.

Создана отличная спортивная инфраструктура, - продолжил технический делегат Международной федерации легкой атлетики Н. Уильямсон (Шотландия). - Мне есть с чем сравнивать: побывал в 74 странах, где организуются марафоны. Поэтому считаю, что ташкентский праздник бега соответствует современным стандартам. Трасса сертифицирована и является одной из самых сложных. Привлечены спонсоры и меценаты, более 200 волонтеров, 80 квалифицированных судей, использующих компьютерную технологию при фиксации результатов. Грамотно расположены на дистанции пункты питания, 12 медицинских бригад. Сильный призовой фонд

- 720 миллионов сумов. Особо отличившиеся среди мужчин и женщин получат в подарок автомобили класса премиум (Song Pro) от компании BYD. Словом, у ваших соотечественников накоплен замечательный опыт, чтобы марафонцы добились высоких достижений, а поклонники королевы спорта от мала до велика почувствовали незабываемую атмосферу праздника, к которому сами непосредственно причастны.

НИКТО НЕ ОБДЕЛЕН ВНИМАНИЕМ

Прологом Ташкентского международного марафона за день до его старта стали соревнования детей, подростков, лиц с инвалидностью и любителей скандинавской ходьбы.

Приехала из Алматы (Казахстан). Впервые в Узбекистане, - рассказала в блиц-интервью «Правде Востока» 59-летняя Инга Кобылева. - Наслышана о массовом соревновании по легкой атлетике в Ташкенте от нашего инструктора по фитнесу Сергея Апенко. Он и сагитировал группу офисных работников принять участие в международных соревнованиях. Замечу, Сергей в свое время становился победителем марафона в Нью-Йорке.

Мы не ошиблись в своих ожиданиях, - подчеркнула гостя из Казахстана. - Действительно, оказались в большой многонациональной семье единомышленников, ведущих активный образ жизни. Подружились со многими, имея общие интересы. Хотя и не финишировали в числе призеров, но получили памятные медали. Не затерялись в общей массе участников пенсионного возраста. Что еще удивило? Внимание, оказываемое людям с ограниченными возможностями. Одни на колясках, а другие в ходьбе с сопровождающими тоже одолели дистанцию. Причем видно, что они под-

готовленные и тренированные: преодолели пешком не один километр.

Много было и детей. Они тоже создавали своеобразную атмосферу вместе со своими родителями, бабушками и дедушками, ведя их к пьедесталу почета здоровья. Мое такое общее мнение, уверена, выскажут и представители из Кыргызстана, Рос-



сии, Беларуси, ваши соотечественники, с которыми завязались крепкие узы товарищества и взаимопонимания. Если б не языковой барьер, то круг знакомств оказался бы в разы шире. Наверняка гости дальнего зарубежья доводят к сказанному безусловные радушие и гостеприимство ташкентцев. Это у узбекистанцев в крови.

НА ОДНОМ ДЫХАНИИ - К ПРИЗОВОМУ ПОДИУМУ

То, к чему стремились организаторы, свершилось. Количество переросло в качество. На каждой дистанции установлены новые рекорды. Если учесть, что на Ташкентском международном марафоне в зачет шли резуль-

таты в параллельном чемпионате Узбекистана, то побиты и все достижения легкоатлетов республики.

Конкуренция заметно возросла. Пример - соперничество бегунов на три километра. Занявшего первое место Эльдора Батырова буквально десятки доли секунды отделили от призеров Виктора Цуренко и Диеббека

и Азизахов Мирзакбарова, не раз побеждавшая на международных турнирах. Вслед за ней финишировали Дарья Антропова и Анастасия Сильчинкова, одни из самых молодых в сборной Узбекистана.

Примечательно, что именно на этой трассе участвовали любители бега почти из 70 организаций, фирм, совместных предприятий и дипломатических миссий, аккредитованных в нашей стране. Специалисты особо отметили результат сотрудника UzAgroExportBank Александра Демченко, который покорил сложную дистанцию менее чем за час. Такой же результат и у его товарища по работе Виталия Белова. Отличное достижение для любителей бега, подтверждающее то, что вырос и средний уровень претендентов на награды.

Полумарафон привлек особое внимание тем, что в нем участвовал обладатель лицензии на участие в Олимпийских играх Шоухрух Давлатов. Он уже почти полтора года тренируется в Кении - родине многих чемпионов мира и Олимпиад. Однако выбрав не совсем верную тактику на ташкентской трассе, хотя и установил новое достижение республики, уступил россиянину Ринасу Ахмадеву. Третьим финишировал сурхандарынец Евгений Фадеев, который вместе с Ш. Давлатовым тоже провел учебно-тренировочный сбор в Кении. Кстати, первым тренером стайеров является Наталья Холодова из Термеза.

В этой стране, находящейся на высоте 2400 метров над уровнем моря, ведет подготовку к самым престижным соревнованиям вся элита мирового марафона, - сообщил он. - При этом кенийские профессионалы являются как бы нашими спарринг-партнерами. Такова методика тренировок. Они диктуют тактику бега: то увеличивая скорости, то продвигаясь в равном темпе. Марафонцев из дру-

гих государств называют «музыфигу». Заметим, что хозяйка своеобразного легкоатлетического полигона по-особому относится к Шоухруху. Выделяют его среди остальных за терпение, выносливость и умение преодолевать трудности на горном рельефе. Считают моего соотечественника одним из фаворитов в олимпийском Париже.

В Кении тренировалась и кокандка Екатерина Тунгускова. Подчеркнем, что она участвовала во всех пяти предыдущих ташкентских марафонах, становилась не раз призером, но победительницей на классической дистанции в 42 км 195 м стала впервые в этом сезоне. Екатерина тоже является кандидатом на поездку во Францию. Примечательно, что второй финишировала ее подруга по команде Шохсанам Хуррамова, дебютировавшая на международной арене. Руководители Федерации легкой атлетики Узбекистана считают, что она, как и Евгений Фадеев, может выступить на следующей Олимпиаде в Лос-Анджелесе (США) в 2028 году.

Серебряным призером стал еще один участник учебно-тренировочных сборов в Кении - Бахтиёр Уткиров, уступивший лишь признанному марафонцу Владиславу Примову из Беларуси. У нашего земляка тоже немало олимпийских баллов в личном рейтинге.

Напомним, что в пуле кандидатов на поездку в Париж восемьдесят наших легкоатлетов по таким видам программы королевы спорта, как прыжки (в высоту и в длину, тройной), бег с барьерами, метание молота и копья. Их имена станут известны после лицензионных соревнований в Ташкенте - мемориала Георгия Арзуманова, матчевой встречи команд Центральной Азии (май) и открытого чемпионата Узбекистана в июне.

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на выполнение проекта опытно-промышленной эксплуатации месторождения Шурдарье LUO/22/04-24/1304

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

► среднегодовой объем по подготовке проектно-технологической документации (далее - ПТД) по разработке нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений собственными силами участника в размере не менее 230 000 (двести тридцать тысяч) долларов США за три года (2021, 2022 и 2023 гг.);

► за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) опыт выполнения работ в качестве исполнителя по подготовке ПТД по разработке газовых, газоконденсатных или нефтегазоконденсатных месторождений, включающих создание гидродинамической модели и прошедших успешную защиту в государственных регулирующих органах в области разработки месторождений и недропользования не менее трех договоров;

► в наличии программное обеспечение, необходимое для выполнения аналогичных работ, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такое необходимое программное обеспечение;

► руководителя проекта с высшим техническим образованием со стажем работы на аналогичной должности не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 8 мая 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 23 мая 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 23 мая 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/20/04-24/1302 «Сервисное обслуживание оборудования и инженерных систем административного здания ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

а) выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее чем 200 000 долларов США;

б) опыт работы в качестве подрядчика по одному или более контрактам сроком не менее одного года за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.), содержанием работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс. Это требование предусматривает завершенность таких работ по действующим контрактам не менее чем на 70 процентов;

в) руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет;

г) в наличии сертифицированное оборудование и квалифицированный персонал.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 7 мая 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 11 июня 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 11 июня 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУ «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1341. Заказ 1314.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ООО «Kolorpak».
Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,
Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабзская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
7172010696009
Время итота - 20:50
Время подписи - 21:20

123456